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Az installáció napján.
Ma állít be hozzánk Khuenék 

bizalmasa: Domahidy Elemér főis­
pán fényes ruháival, díszes külső­
iével, mig belsőjében állásából fo- 
lyólag bizonyára olyan törekvések 
foglalnak helyet, amelyeket a nem­
zet többsége által törvénytelennek 
deklarált kormány vett fel a pro­
gram injába.

Az uj főispánt ismerjük, hisz 
közöttünk ólt, közöttünk munkál­
kodott s el kell ismernünk, az 
utóbbi időben eredményesen műkö­
dött a város, a köz érdekében. — 
Minden rendben volna. Politikai 
ellenfeleink munkásságának elisme­
rése, ha az a munkálkodás a köz 
érdekében történik, kötelességünk, 
de ha ugyanazon férfiú, akit a köz 
javára való munkásságában tisztel­
tünk s talán szerettünk is, ha 
ugyanazon férfiú egy általunk tör­
vénytelennek ítélt kormány bizal­
masaként jött közzénk, hogy ezen 
kormány akaratának érvényt sze­
rezzen, akkor ez a tény a régi bi­
zalmat kiűzi belőlünk, mert jöhet-e 
a megbízott más programmal, más 
akarattal és más törekvésekkel, 
mint ami a megbízó programmja, 
akarata és törekvése!...

Niucs^ tehát bizalom az uj fő­
ispán számára, minta hogy nincs 
bizalmunk a kormányhoz, amely­
ig eddigi működésében tisztán 
latszik Becsnek a nemzet ellen irá­
nyuló munkája.

Ma van az installáció napja! A 
vármegye és a város atyái előtt be 
fog mutatkozni a főispán s kérni 
fogja a törvényhatóságok támoga­
tását. Hogy mi lesz, nem tudni 
előre. Sikerülni fog-e a beigtatás 
zavarok nélkül a vármegyében, 
melynek közgyűlése pár nappal 
ezelőtt szavazott óriási szótöbbség­
gel bizalmatlanságot a kormánynak, 
sikerülni fog-e a városi beiktatás, 
azt a mai nap mutatja meg, de ha 
sikerülni fog, ezt a Domahidy egyé­
nisége és nem a főispán fogja ki­
vívni.

A beiktatás mellékes kérdés. Á 
törvényhatóságok elvégre úgy gon­
dolkodhatnak, hogy az ellenállás­
nak ezen módja nem válik be, 
inintahogy nem vált ez be a múlt­
ban s ezen ellenállás csak zavaro­
kat, összeütközéseket hoz, amely­
nek elejtése esetén még mindig 
módunkban áll, ha a főispán a kor­
mány törvénytelen törekvéseinek 
akarna érvényt szerezni, de amit 
Domahidy Elemérről eddigi köz­

életi működése után fel nem téte­
lezhetünk, — ezen törekvéseknek 
ellentállani s azokat a legnagyobb 
erővel letörni!

Megnyugszunk tehát a törvény­
hatóságok ítéletében s várjuk a tör- 
ténendőket. És ha jönnek a nem­
zetellenes törekvések, ha a főispán­
nal együtt jön a reakció, akkor 
meg fogjuk találni a visszatorlás mód­
ját! Ha érezzük azt, hogy nemzeti 
jogaink csorbát szenvednék, ha lát­
juk, hogy a bécsi kéz ellenünk tör, 
akkor készen állunk s egyesült 
erővel fogunk jogaink megvédése 
körül dolgozni, sőt ha kell har­
colni is! (F—rK-ly.)

Politikai hiroink.
Justh Gyula körútja.

Az egész ország a függetlenségi 
eszmek mellett.

Khuen visszaérkezése.
Budapest, március 2.

Justh Gyula a függetlenségi és 48-as 
párt elnöke, tegnap kezdte meg kilenc napra 
tervezett első agitáeiós körútját. Bejárja az 
országot, amelynek népe mindenfelé a Jeg- 
níigyobb le.kcsedéssel togadja a független­
ségi eszmék kiváló bajnokát és lelkesen so-

Embergyülölet.
Irta: Nagy Ferenc.

Napsugár csókja égeti arcom, 
Napsugár csókkal egyszer elalszom. 
Két nagy szememet szépen lezárom, 
Oy gyönyörű szép lesz a halálom. 
Bucsutlan, árván, menni kell, menni, 
oaa, ahol majd nem gyötör senki.

Buta ember-raj nem sebzi szivem, 
Magahoz csókol engem az Isten, 
öiro, szenvedő, remegő lélek, 
a sírba, érzem, pihenni térek... 
Meghalt reményem, álmom örökre... 
Jobb nem születni erre a földre

A fejedelem itelete.
egysz?rákív „Ferenc haditörvényszéke 
Portvázó if/t Öu.g,paraszt embert állitc 
8ulyoys vä0,näk fosták el a mezőn és
Tal0 Pár.üfóssej vádSk^ “

*= Ä-Är1 végig n 
K 7 VÄÄS. “ ne™m' -
olvassa f ,| ,, lntett a diákjának, I Andráshoz: W 8 azután W *z<51t Bőr

ezért ? tudja' hogy micsoda büntetői
kQ1 feíítCyltu°dtrá-8 nyugodtan, félelem 

mis tudom. Ifjú legény koron

magam is forgolódtam a hadak között, a 
1 fölséges Thököly fejedelmünk zászlói alatt. 
! A hadi törvények a pártütőket halalial bün- 
í telik. De azt is tudom, hogy ha Rákóczi 
! Ferenc törvényszéke e.őtt állók, akkor előbb 
j engem is meghallgatnak, nemcsak a vad- 
! lóimat és majd csak azután tesznek törvényt 
’ fölöttem.
j Rákóczi fejedelem, aki eddig gondola­

ta ha merülten ült az asztalnál, neve hallatára 
: figyelmes lett az öregre. Ránézett jóságos 
: szemével s biztató hangon így szólt hozzá:

— Beszó jen kegyelmed ós mondja el 
I apróra, hogyan történt a dolog.

Bórcsök András mély tisztelettel hajolt 
meg a fejedelem előtt. Kezével végig simí­
totta lecsüngő ezüstös fürtjeit és beszólni 
kezdett:

— Úgy volt az, nagyságos fejedelem 
uram, hogy künn szántogattam a mezőn. 
Kora hajnal óta szántogattam már. Mert bár 
nyolcvan esztendő súlya nyomja a váltamat, 
azért még mindig magamnak kell megfognom 
az eke szarvát. Pedig volna fiam is, szép, 
derék legény fiam, a Bandi. Hanem őt elhívta 
hazulról a tárogató. És magam is küldtem. 
Most Bercsényi-huszár ós valahol a morva 
határon vitézkedik. Ő hát nem szánthat 
helyettem

— Nem panaszképpen mondom ezt, 
mert Istennek lényen hala, az eke szarvát 
bírom még tartani. A fringiát már nem tud­
nám forgatni, különben mamim is elmentem 
volna a tárogató szó után. Úgy, mint akkor, 
fiatal legény koromban. De az már régen 
volt • •

I A fő hadbíró mozgolódni kezdett széké­
ben ós rászólt a bőbeszédű üregre, hogy 
mindez nem tartozik a hadi törvényszék 

1 elé. Azt mondja el, hogy mi történt a 
mezőn.

— Hát ott nz történt, — folytató Böl­
csök András, — hogy úgy déltájban kifog­
tam a járomból a CseJőt meg a Csákót ós 
elébök vetettem a szénát, hadd egyenek a 
szegény állatok. Magam is melléjük teleped­
tem és falatozni kezdtem. Csöndes volt a 
mezőség, csak egy kis pacsirta dalolt fenn a 
kékiő mennyégen. Azt hallgattam jó ideig, 
mert nagyon szépen dalolt Isten dalos ma­
dara. A nagy hallgatásomban aztán szépen 
elszunditüttum.

Egyszerre csak irombitaszó vert föl ál­
momból.

Az erdő felől egy lovaskatona vágtatott 
felém.

Mikor odaért hozzám, szives szóval kö 
szöntöttem ós megkérdeztem tőle, hogy mi 
járatban vagyon. De a ka:o ia m m szólt sem­
mit, csak leugrott lováról, elvette ökreim elől 
a szénát ós nyergére kapta.

— Ez az ón szénám, vitéz uram, — 
mondtam neki.

— De nekem jussom van hozzá, — fe­
lelt 6 hetykén, — mert ón a haza szolgála­
tában fáradozom.

— Én is abban fáradozom, — válaszol­
tam. — Mert tudja meg, vitéz uram, hogy 
nemcsak fringiával, hanem az eke szarvával 
is szolgálhatjuk ám a hazát. Ha mi nem 
szántanánk-vetnénk ós nem gondoskodnánk 
elesógről, ugyan mit ennének a vitózlő ren-
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rakozik n kiho-«tolt lobogo a A. Hiába pró­
bálkoznak Kömnek a hgyalogatoih.bb esz­
közökkel, h.g.V pres.-ziovul es ve.-z tgetes^l 
megnusi sak az urs/.ag banszu atal, a köz­
vélemény a fiUszetlensógi eszinek mel-ctt 
nyilatkozik meg s attól nem tantorod k el.

Kimen ma délben érkezett vissza Bn- 
dape-ere. Mag i'a. It zu az ősz rak esaszar- 
varosliol gioí Z eriy Jánosnak kuluiszin nbz- j 
ten kinevezései, nme y a lm atal. s lap in - | 
napi szamánan lóg megjelenni. Az nj kul­
tuszminiszter a j ivó lm elejen utazik Bee.-be, 
bouy letegye az .skUL Khuen hazadkezve 
teljes bomlásban taája alig n egalaku t 
pártiát, amelyben Ti.-za es Lukacs elet- 
balalharcot vívnak. Az ell, ntótek mar any- 
n\ira ktelesedtek, hogy 'Lsza az altaianos 
választói jog ellen való gyűlöletből a tóm 
darabontokat is kezdi ibdozni, akik pedig 
telje.-en méltók hozná es a kormánypar i z. 
Azok sem akarnak egyebet, in.ni állást, 
pénzt és mandátumot, csakhogy mmt iisza 
és Lukács kivei.

A titkos tanácsosok.
A hivatalos lap mai száma közli Beze- 

rédi Fal főrendiházi tagn k és sely emtenyó-z- 
tósi miniszteri megbízottnak, valamint J a- 
kabffy Imre ny ugalimi/oti államtitkárnak 
belső titkos tanácsosi kinevezését. Politikai 
körökben azt beszelik, hegy Bez. rédi P.dbsz 
a foldmivelésügyi állaindikíir s ő is csak az­
zal a fölióteliel vállalta ezt az állast, ha ó 
is, mint Jakablfy — aki tmhal. vőbg ismét 
belügyi államiitkár lesz — megkapja a „ke­
gyelmes“ címzést.

Justh Gyula körútja.
Justh Gyula, a liiggetlensegi 6' 48-ns 

pírt einöke, lim kezdte meg első kilenc napra 
tervezeti agitaciós komijai. Ma dele.ölt AIm- 
ujszáiitóra érkézéit Maiké László, Maczky 
Emi, valamint a keidet kepu-elője. Nemes 
Bertalan kíséretében. Az ünnepélyes fogadta­
tás után népe yules volt, — a me yen Jus.h 
Gvuta hazafi is lelkes d ‘s<el fogadott beszé­
det mondott. A beszéd hatása a au a nép- 
gvülós elhatároz a, hogy csatlakozik a Justh 
G'u a elnöklete alatt aló liiggeilensegi és 
48 is párthoz és egyben Nemes B itoiam. a 
kerület eddigi k.pviseVjéi ujra j lom k De - 
ben Justh Gyula tovább utazóit Sá oraMniij- 
h lyre, ahol deiu án lesz gy űlés. Búza Barna, 
a kerület képi i - elője rtmi dja el beszámoló 
besz dói. u ána pedig Ju-tli Gy ula fej t ki a 
fuggeileti'Pgi pait | rouiatntnjai.

Khuon indemnitast akar két ni.
A nolüika. világban elénk derültséget

kepeit Kmieit minisztereinok.ioK, az .
Jatkozaa, bogy 6 a hiwfeloszlás 
egyszer megpróbálkozik »z indem.uuz keie 
ivei. Ma deinen érkezett haza Becsből b 
holnap ismét ériuikezesbe lep e 1” " '
h ,gV az tndemoiias m gszavazásat biz.o- sa 
Természetes, hogy ez a terve nem f'.g s ke 
,ul a in irt a fü.'genenségi P»« az tmin mit­
tas megszavazása helyett vadalaheiyezesi IIl­
di vilii “l f-H eilene benvuj a,n a bős., ak 
a kotuiány törvényellenes e.e beléptetése m a 

Zichy eskütétele.
Mint a Budapes i Tudósiló jelenti, 

Zichy Janos gr« f 'anas- és k; zukm a>ugyi 
mioisz er a jó.A hues, n .p; .man t-zi le 
híva ali iskuj-t a kuáy kez. be. Az uj ml 
111 - z t e r e ceihol Basin' u azik s vele megy 
Knueu-Hedervary Karoly givl mini zterelm k 
j. „ki az cskuiéteii é. assz.sztal u log Ah tiy 
J.mos gróf a Honiam nap folyamán tanács­
kozni fog a miniszterelnökké .

A Khuen-part bomlása.
A Khuen-fele part egyre szebben ala­

kul. Van . ti I he ralis es k ivervativ, szabad- 
gotidolkozo és kiéi ká L k, reszténysz. ciali-ta 
e„ nem keres lény szocialista, va a-ztojogos 
és vaiaszmjog.llei.es, s-óval mindenfele po­
litikai es tár-a da ni i fe fogasa, elv ei es iónk- 
vései annyiIa szétágazok, hogy már a meg­
alakuláskor ket-égte ett vo t.iiogy ez a habaiék- 
pmt ■ ein b g tudni n eg. rősc dni. Lukács es 
Ti.-za közö t nur annyira az elére van állítva 
a dől g, hogy Ti-za m g a darabonokat is 
uzen üd'Zi. meri atol ló, lágy íz k az 
altaianos vamsztói jog követe é-év. 1 épi ek 
fői s ez el a L ikaes-csopoi t h lyzetet dő- 
stiik. Ez xi ll az oka annak, In gy Tisza 
tegn p este báró Fel III zseb Ariiul, a volt 
darálóul m niszteri, kites.-i kelte a tv mzeti 
társast ö' bői. Lukucek nagy el késén dessel 
nézik T sza vezer.-egct es ez i emsukara a 
párt te.jes bomlására fog vezetni.

Khu n visszaérkezése.
Gr. f Khuei -Ilédcrváiy n busz erelnök 

ma r> ggel utazott ei Becsből és deiben érke­
zett v sza Budap. s re.
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A király Budapesten.
Béc-ből táviratozzak, hogy a „Vater- 

land“ jelentése szeri u a k raly htisvet előtt 
rövid tartózkodási a Budapestre étkezik. A 
k i rá v a tegnapi ami e. cián ad la ezt az. elh - 
tarozásai a mm sz er Inök tudomására. A
király budapesti ti'ja

dek? Pedig én még olyan vitézt nem Iá tam, 
akt étien harcolt vonni.

— Fogd be i szád, paraszt! — kiá'tott 
rám erre, —- mert különben majd a kardom­
mal tanítalak emberségre 1

No már erre, konymgim, engem is c'- 
fogott az ii dulat. Az ősim n v el után kaptam 
és a hetyke le.óny f jéliez siijtoi'am. L sze­
di! t biz a’ mindjárt a lováról. Magam s.-rn 
hittem volna, hogy meg annyi erő legyen 
ezekben a vén kaij imban.

M re aztán magához tért, ott termettek 
a portyazók és vasra verlek. Az' mondtak, 
hogy pártoskodiutn a haza es a fejedelem { 
ellen.

Most itt vagyok. Es ha bűnös vagyok, 
nyugodt in várom i,életemet.

A fő had ni ró szólni akart, de Rikóczi 
intett neki, hogy balig;.sson. Azii’án tm. rn.'l- 
kedve, ő maga hirdette ki az iteleiül ílyeii- 
kepen :

— Nem vagy bűnös, B «rcsftk Andnis. 
Annak a k iiomí mk nein voll jiis-a a jo- 
sz igodiioz. Igazad van. hogy te is a haza és 
mindnyájunk ro/javn, szolgáé (I Iliikor, read 
ver -j lek evei müveid a Imiiéi. A katona volt 
a bűnös, majd goinio-k. il m róla, hogy el­
vegye inello 11ii111elesel. T • p (I g távozz bé­
kével es munka kmljai tovább Lten segítsé­
gével és I - ni áld isin ul.

Az öreg Bon-sok András knnyes színi­
méi Csókol,11 Illeg a f. I deli 111 lg aZ-ilL.)!- 
c.S'.ió kezei es v.dam.m t,-rl vissz, az eke 
szarvához.

március L’d-en

sági tagok szervezeti értek ez 
lete a Doinahidy Elemér főis­
pán beiktatásán részt nem v,,8z 
— azon való megjelenést, vagy 
attól való ^távolmaradást ^J. 
záiólaga főispán személve iránti
becsit lésből a párt tágjainak
szabad elhatározására bízza és 
ünnepélyesen kijelenti, ho.ry 
ezen álláspontja sem általában 
politikai pártállását, sem kiilö- 
nősen a jeleni gi kormán.v iránt 
érzett és már eudig is több Íz­
ben nyilvánosan dokumemá/t 
bizalmatlanságát a lvgtá\olubb- 
ról sem érinti.
j\ hajdú vármegyei független­

ségi és 48-as párt holnap regyel 
fél kilenc órakor e V ül össze a Ro­
yal élteimében s ott fog határozni 
a főispán fogadását illetőleg.

1910 március 8
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Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még 
erre az évnegyedre 
nem fizettek tlő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat­
ni, hogy az a lapot 
fennakadás nélkül kiad-mvai».....»*
tovább is kii ldhesse. Debrecen

o Cim: o
DEBRECZEN

az m sz mgv illésnek 
tör enfi 1'ilusz.atásnval van 

összeiüggesiien. A király uonbe-z‘dd-I f gja 
az ms/áe gyű lest f. lo.-zlatni es ebn. n ró-z- 
le esen f..g f >vl .lk..z d az okokkal, au e y*-k 
n.ra t.ir ak, In gy a régi rendsz. r fóliám,i- 
dasát im gkis. re je.

Lumpúrth Géza j

A függetlenségi partok 
és a io spam beiktató.

Debrecen, március 2.
Domahidv Elenvr főispán be­

iktatását ma d.-lelőitre tü/.ték ki 
úgy a varmegyénél, mint a vá­
rosnál.

A vármegyén délelőtt 9 órakor, 
a városnál fel tizenegykor kezdődik 
a 1) iktató közgyűlés, amelyre több 
kü.döliség jel. zle részvétét.

A függetl* nségi pártok állás- 
foglalásai ínindezideig in m ismer­
teiül k, mivel s. in a vátosi, sem a 
vármegyei párt m in határozott a 
főispán fogadását lile (Heg.

Ma végié összeült a debreceni 
függetlenségi és 48-as párt bizott­
sági tagjainak értekezlete s a főis­
pán fogadását illetőleg a következő 
iiataiozaim hozta:

A debreceni fiiggetl- nségi 
és 48 as parthoz tartozó bi/.ott-

go-
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Nyomdaszatí szakfcial- 
litas Debrecenben,
Közönségünk körében igen i agy érdek­

lődés mű átkozik a maieius 6-iki kiállítás 
na a. A kiat itas i.-iidezósege kibvcsaiutia a 
meg hívókat, amely, kei bizonyara szívesen 
fogad különösebben a megrendelő ko/önsig.
E tekintve ai.ol, h-.gy a kiállítás a nyomda­
ipar fej e-ztóset eé ózza, nein lesz erdekteien 
tel. in it énünk azt, hogy ez nem c-upm a 
gratikai-iparngzal foglalkozók tanú a»i vá- 
gvat, ludasat kívánja ijeszteni, de egy útiul 
at akarja ü leint a inegrentie ő közönség 
egyenoegebe azt a f.-jl tt, vagy tálán b.ua.i 
kimo dha juk azt a muve.szi ízlést, aindy a 
kiállított I yomiatvanyokon tapasz niható.

A k aliuast vasárnap regire. 9 oiakor 
nyitja meg Szavay Gy ula kér. es ipáik titkár, 
ahol kepviseoe esz ö, UjOiee-n városai) k 
mindazon t. ny ezói, akik a haladást, a kuliu­
rat szelete, el ápolják.

Vasarnap es e fél 7 órakor JanoviW 
Ferenc, a „Magyar Nyomdászát" szerkesz­
tője lan tanulságos f lolvasa-t a .Minden■ 
napi elet és könvvnyomtntácímmel, as 
ip.u t. síu.el díszít i n.éb n, amelyre előre ü 
ieluiviuk k zöiisó-ünk fieyeiinei. ,

A kiállítás sikerét jóelőre biztosítja 8t 
a nagv részvétéi, amely a lővaruei ölöket 
nyomdák részéről tapasztalható.

A kial Pásban i észt vesznek : ,
A henaeutn (könyv- es kőnyomda), d'S 

M. és Fia (Konyvnyomili), Bructisteiner c 
F.a (kő- es könyvnyomda), Fővárosi nyom ■
I ,-i„ F.a.klm .könyvnyomda) Hamburger e 
B rklioiz (könyv- és k nyomda). Horny uns* J 
VI-1o (könyvnyomda). „Jókai“ kony vnyoim . 
Korvin Testv. rek (könyvnyomda), J|
Tes verek (könyv- es sőnyomd..). Leadj' 
L pót (k. nyv es kőny.m.da), Marms . aii‘
( önyvny.und .), Pallas (könyvnyomda). ,l' 
(könyvnyomda), Penzimezeii (kő- es knh) 
nvumdnj, Révai es Salamon (könyvnyom i j 
Stephatn um (könyvnyomda), Székest ' ^
házi könyv é-> könvoinda, 8/ont- '
(könyv, yoinda), Thal a («ony vnyotíma), 

sáv (könyvnyomda) VV-usz L es r G1’ • 
inda). Athena, um ó.- Gotn-rn a • r - 

■teszel.■. A vid. kiő. > z d< szmh ' beje '' b(,e„
Kner Izid r könyvnyomdája Gyom». ' 
Odiiból: Davidhazy Kálmán, Djhreceo

r
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•áros könyvnyomda-vállalata, II ff nann és 
kl0n0viiz* H -gedus es Sándor e» Mihályi
^‘‘“"Közönségünk bizonyára nagy érdeklő­
be fótija honorálni derek i yomdaszamk 
° ,n fáradozását, amely odairánvul, hogy a 

m^jjyarors ági nyomdaipar fejlődjön, halad­
ig a külföld előtt is tiszteletben tár­
uk.
A kiállítás helyiséire a váro-ház n igy- 

taniiesterme, — megtekintése teljesen d j- 
Iflian,

B helyen megemlítjük még azt, hogy 
fl búd p-'sti vendegeink liszteletóre vasárnap 
eile fél kiene órakor a Dreher vinigterme- 
ben társasvacsora lesz, melyre a grafikai iparág 
buraijait szívesen laija a rendező-ég. Rész- 
yé eh jegyek 3 Koronáért Hufftnauu Sándor 
urnái szombat délig kaphatók. —a.

ZiUhy nag*y éves 
maköddséröl.

A színházi pályázat ügye.
Debrecen, március 2. 

Közelebb-közelebb j ivén a színházi pá­
lyázat kérdésének eldőnéhez, nem tartom 
érdek elennek vázolni azt a működést, ame­
lyet Zilahy négy éves igazgatóskodása alatt 
végzett.

Az első évben — tagadni nem lehet — 
nem voltunk megelégedve az igazgatóval s 
s társulat hiányait tudomására hoztuk. Es 
Zilahy e hiányokat successive p >tolta s ma 
mar oly társulatot szervezett össze, amely a 
a vidékén páratlanul áll. Négy éves műkö­
désé alatt oly sikereket ért el, amelyek foly­
tán megérdemli, hogy az 6 kezébe tétessek 
le továbbra is a debreceni színház sorsa. 
Ámde beszéljen a statisztika.

Zilahy Gvula nem kapott operai segélyt 
(kimerült a kuUuszminiszteri alap), még is 
előadott minden szezonban a debreceni közön­
ség igényeinek megfelelő számú operát. K> t 
ízben olasz-társulattal rendezett 4—4 opera- 
előadást, p' dig az első tömeges vendég- 
szereplésre — mint könyvei bizonyítják — 
négy nap alatt közel 1( 00 koronát fizetett 
rá. Vendégszerepel tette Ferrarit, Va-quezt s 
másokat. Előadatta a Debrecenben soha 
színre nem került Lohengiint. Ezen kívül 
ti »adatta a rémek közül Faustot, C.irm' n-, a 
Tévedt nő', Trnubaduurt, Hunyady Lászlót, 
Bajazzókat, Para-zi-becsületet, Rigóiéitól és 
az ide számi ható R mete o-ei geuyüjót.

Pompás előadásukban, hi-z< n négy-öt 
olasz müvé-z j Ui-zuit egy estén és Zdahyné 

o gtiofT r Vilma, ez a nagy magyar opera- 
énekesnő.

Az operett-irás iránya nagyot változott. 
Az angol^ iái.cos operettek csődje elkövet- 
tzeti. Egyik laptársunk hiába siratja a 

s ikál, S m-Tuyt stb., ma az osztrák és 
Iru,,Cli‘ °P r.-ttiiók dominálnak.

. k-1 Z lahy minden valamire való darabot
enu.'ii. lessek csak visszaemlékezni a Víg 

Z1 egy zajos sikerére. Hat a Var zskeiingó, 
tuiarjarás, D dlárk'rálynő, Erdeszleany, E - 
»»'«as.zu.iy. Mi.bárdos kisasszony, Gül baba, 
arm ,ra,a’ í,orika stb., hogy többet ne 
ér**l-SU"k’ nH,n niul'ák-e úgy zenei

’ 1111111 kiállítás tekintetében a Komjithy- 
rok<P reU rtil,e,l0'rjikt. Most a Táncos huszá- 

» a vasárnap színre kerülő Luxemburg
•zezlmt,rekeSZtÍk be a nÓgy ée fdl éves

tak f6"1:9 m«5Zas irodalmi törekvéseket árui­

dat t a at* előad >tt Soh ikespeare-
ezei>-D néPPZerübb darabja vendég-
fúlt t', .e.’ an^ül többször is színre ke-

h.0n ^*1 Vilmos, Manfréd, Hara-
ny-butnj . színházi pénztár rová­

sára, tisztán művészi ambíciókat szol­
gálva

Dr imái (vígjátéki) reperioirja meg épen 
nem basonli.liuió ö-sze a Komj u In-éra mű­
sorává1. A Csöppség viharos halasára ki ne 
emlékeznék. Az asszony, A gyerek,Baccarat, 
Az ördög, Falum, Bib,,ms, Remény, T.ofun, 
Izrael, Tanitóriő, Mary Ann, Császár katonái, 
Hivatalnok urak, \ iiágus csidnak, Kerülő ut 
mb, stb. mind gondos előadásban kerü lek 
s/.inre, nagy áldozatokat igénylő kiálli- 
t isban.

A reprizekiől nem is szólva, bizton ál­
líthatjuk, hogy Zilahy sokkal több operett és 
drámai újdonságot adatott e ő 4 és f i év 
a att, mint bármelyik elődje egész hat éves 
szezonjai alatt.

Ezen adatok Zilahy mellett szólnak, 
méltó kezekbe lesz letéve a színház sorsa az 
6 kezében.

Ellesett kepek színé­
szeink köréből.

★
Ócska ruhavásár. — Kemény La­

jos fővevő. — Piros csizma, piros 
fűző. — Perotti N. János és az 
ócskás asszony. — Gyöngyösi 
Viktor piktor csintalankodik. — 
Hazárd játékok. — Sulydobás.

*

Nyájas, ragyogó, enyhe volt ma az idő 
a dé.eiőiti órákbm Színészeink ilyenkor 
gyülekeznek a próbákra. Mind üdék, fi ita­
los jókedvüek, a tavaszi nap-near beara­
nyozza lei kük. csillog.) humorát. Cs ipori okba 
verődve kacignak, játszinak, nevetgélnek, 
mint a gyermekek. Én belelve a Suszter 
bölcsek nagyképűség vei, mint ismeretlen 
laina'atom aiakot oiiöitom s elvegyü lem e 
kis bohém körben és ellestem egyes mó­
káikat.

I.
A szinházépü'et hátsó részén van a be­

járat a színpadra. L ipe.'ő vezet fel az ajtó­
hoz, amely előtt egy k s téren fapad áll. 
Ezen a f,ipádon szokott ümi rendesen Szi­
láéi E el (ő mindig ül), Zilahin', Gyöngyi 
J I án. B ithori M , Hoznia sto. G ;rő Lii i es 
B írdos I ma lenn sétálunk a kert tér ott 
bukni közt. I t láthatók különben színésze­
ink majdnem lelj s száinb m.

Mi egv ócskns asszony ütötte fel itt 
tanyáját. K k, fherseiyein koszümöket, 
rozsda barna sálukat, pu-os csizmákat, pi­
káns piros fűzőt és m-mindent rakott meg 
ki maga elebe az an> óka.

A színészek c-aklumar körülfogták az 
öreg nénit s megkc/d k az alkudozást.

- Négyszáz fúr nt egy darab ruha 1 — 
Kiállja S/.ilassi az érkező Felezel Karola leié.

Legtöbben a piros csizmát nézegették 
(Jóvendóies: bizonyara hóval lepi be míg a 
ny urnát a tol)

— Jó, csak egy kicsit nagy.
— Ilién magos tarok mellett előre 

csúszik a láb.
Bakos E. kardalosnó fehér tavaszi kabá­

tot próbái s mindenkuiek a kezében van egy 
diszkrét ruhadarab. Míg a nem- evők alku- 
d znak, Peront Nem oh János egy mellényt 
tartva kh ében, halad az ajtó fele.

— Öreg anyó, ez a színész meg elviszi 
a ruhái I —• hangzik egy hang ki a nagy 
tuuiu'usból.

Ez idő alatt az egyik művésznő 30 fil­
lérért egv b íjos luűadarabot vasáruit meg

— C-e getnek 1
E fiikiáltásra szétrebbent a nem vá-ár- 

lók serege s megkezdődéit a próba. C-uik 
Kemény Lajos maradi künn a vásártéren 
egy bájos színi növendékkel. A p ros csizma 
is elkeli. Sok minden elkelt. Kemény Lajos 
volt a fővevő, akik a vásárlás után e tűntek, 
dúdolva ezt a dalt: .Csak párosán szép az 
életi8

Egy óra körül van az idő. Vége a pró­
bának. A zenukur tagjai is eltiagyiák a szín­
házat. Cs.k n-'gy-öi k irdiVosnő játszadozott 
még lovaim. 0 yanok vo tak így együtt, 
inmt tavasszal mi ó tarka árvácska virág.
A férfi ri“mot Gyönryóssi Viktor p ktnr és 
Kardos G *z o s még néhány an képviselték. 
(>z*reinóiii nevükön nevezni a hölgyeket is, 
de k ízűink csak Ligetinél tudom férjezett 
ueven 'levezn .)

Mindenüké ő t konstatálnom kell, hogy 
az ör *g Gvö igyósi b icsi inig in miig nagy 
közk-dv ‘Itseg n;k örvend a hölgyeit között. 
Cs ik úgy ősim niikóznak a nyakát) i. Azt 
mir nem tud un, hogy gyermeki vagy más 
szere e kosztéii erre őket. Egyszóval Gyön­
gyösi Viktor a debreceni színház óidvmes 
diszletfesiője esinia ankodik.

— Huszonnyolc 1 — hangzik fel egyik 
kis csoport felől, ahol ugyancsak folyik a 
kártyajá'ók.

Majd pedig nagv kört keri'enek s há­
rom lépésről aki büledubja a kéifillérest, kap 
helyette ha' fi lért. Ligeiiné adja a bankot. 
Jó lesz Ligetinek juh önti vigyázni a nőre.

Kardost és ifj. Perénvit a régi diákem­
lékek ragadták el. Kardos azonban alig pár 
lépesre dobi i a kődarabot.

— Iljah I Eigx öiigiilt férfierő I
Egv törvényszéki szolga halad el mel­

lettük. aki után az egyik kedves leány meg-
jagjzi:

— En is várom már a végrendeletemet, 
de nem hozzak sosem.

A játék u án (amelyre a Táncos huszá­
rok főkapitányának figyelmét felhívjuki is­
mét összeverődnek, mint a madarak. Egy ré­
szük hazafelé készül, de egy örökké kac gó 
gerle marasztalja őket:

— Meséljetek még valamit 1 Mesél­
jetek 1

Most azonban már elég volt. Legköze­
lebb én is többet, talán érdekesebbet fogok 
mesélni kedves színészeinkről, (nagy.)

ÚJDONSÁGOK.
— Kinevezés. A fóldmivelésügyi m. 

kir. miniszter Bekó József állatorvosiudo- 
manyi ludur, állatorvosi főiskolai tanársegé­
det, a d bicceni k r, gazdasági akadémiához 
tanársegéddé a IX. fuutési osztályba ki­
nevezte.

— Debrecen szervezeti szabályzata.
Tegnap Ueiuian a jog- es póivüryi bizottság 
ülésé I sz ba kerüli a város uj szervezeti 
szabály rendé, elének ügye s nyilvánosságra 
jutott, hogy a szab ily/, ltot az uj kormány 
belügy mim-ziere jóv.itiagyta. Hogy a szer­
vezeti szibáyzat jóvá v.m hagyva, azt bi­
zonyítja az a oe ügvrn nis/ueri leirat, amely 
ma érkezett a vár istioz. Ebnen a miniszter 
értesíti Debrecent, h >gy a legutóbb tartott 
varo-i köz gyű es az m határozatát, amely 
szerint a gazdisági tanácsú ki al áshoz kva­
lifikációt nem kivan. — nem hagyja jóvá, 
ellenben helyt ad M uk E d e es So agyi 
Imre bizottsági ingok feb-bbezéséiiek. E-ze- 
rint letiát az uj tanácsnokiéi a jogi képzett­
séget megkívánj i a törvényha'ósig. A mi­
ni-zier leiratában fe'em i i, hogy a íelebbe- 
zósnek má" azért is heKt kellett adni. mert 
az uj szervezési szabó y/a ot jóváhagy a, 
ebb' n p-dig a rninő-ites mexkivántalik. A 
szerve, é-i tz .bolyrendelet már n napokban 
iit le-z. A soka késeit akta el van intézve, 
csak exp diabásra vár.

— Az elmaradt sorozásról. Lapunk 
tegnapi számában ro idesen megírtuk, hogy 
az ujoncjomlóknak képviselőházi meg nem 
szavazása miatt a sorozásukat elhalasztották. 
A sorozás elhalasztásaról a rendelet így szól: 
A hadkiogésziiő kerületi parancsnokságok 
széktie yem rendszerint, valamint az ezeken 
kívül eső helyeken szervezett állandó sorozó- 
b zottságok — mm dia a többi közt a rende­
let. — a véd örvény utasításaiban meghatáro­
zott, esetleg attól ehéröleg megállapított 
napokon, — március és április hónapokban — 
egybegyüljenek ugyan, de működési körük 
általában és akként korlátoziassék, hogy az 
említett bizottságok működése csakis a gyár
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molitásra szorult férfi rokonok koresetkópes- 
BÓgénok megállapítására, továbbá a magyar 
szent korona országaiban tartózkodó és meg­
keresés utján itten u óá'Ltandó osztrák honos­
ságú állitáskötelesek megvizsgálására szorít­
kozzék. Migyar honosságú dlzitáskotele-ek 
ellenben mindaddig, míg az 1910. ó/i ujonc- 
jutalókok az országgyűlés által meg nem 
ajánltatnak, az' állandó sorozó bizottságok 
elé nem vezotondSk, továbbá az Ausztriában 
tartózkodó és ottan való állittatásukat kérő 
magyar honosságú állitáskötoleseknek Ausz­
triában leendő állittatása iránt mndaddig, 
mig az 1910-ik évi ujpncjutalókok az ország- 
gyülós által meg nem szavaztatnak, i tetőiig 
az eziránt kiboósá'tandó további rendeleteinig, 
az osztrák hatóságokhoz megkeresések nem 
intózendők. Ezúttal a folyó 1910 évre szor- 
vezeti vegyes felül vizsgáló-bizottságok műkö­
dését is akként szabályozom, illetőleg korlá­
tozom, bpg.y enic bizottságok olé az ujotie- 
jutalókoknak megszavazásáig csak a már 
besorozott és tényleg szolgáló katonák ós 
honvédek, további a kere-etkópessógük tekin­
tetéből felülvizsgálandó férfi rokonok vezet- j 
lessenek és általuk csak ilyenek vizsgáltas- j 
sanak felül, a még be nem sorozott állítás- j 
kötelesek azonban felülvizsgáló-bizottság cló | 
egyáltalában ne,, vezettessenek. I

— Iskola avatás Szép ünnepség ke- ! 
relében avatták fei ma délutáni az izraelita | 
hitközség áital feutartott polgári ískoU _uj ; 
helyiséget. Az ünnepségen megjelent Kovács | 
.József polgármester is. j

— A jövő év választói A köz- . 
ponti vál i-zmián.v ina délelőttiül-ist 
tartóit a városim tán. A jövő évi 
v á 1 asz lók tié vj a gy zék összeállít ásáru 
vonatkozólag tették meg a szüksé­
ges intézkedéseket.

— Öreg urak zsurja. Alig egv hete ' 
előkelő vendege érKezet' egy estere Zelenka | 
Pál ág. hiev. ev. püspöünoá. Zsilinszky Mi- , 
hály nyugamizjtt kultuszminiszteri állam- ; 
titkár Nyíregyházára utaztában kiszállott ! 
Miskolcon, hogy egy estét meghitt barátja 
vendégszerető házánál tölthessen. Hogy Zsi- 
lmszkynek megfelelő társasága legyen, Ze­
lenka püspök egy Kis tár-aságot hivott össze 
vacsorára. A dologban az a legérdekesebb, 
hogy a meghívott nót vendég közül a leg 
fiatalabb is 67 éves volt Itt adjuk a meg­
hívott vendégek névsorát. A vendég Zsi­
linszky Mihály (72 éves) volt államtitkáron 
és a vendéglátó házigazdán, Zelenka Pál 
(71 éves) püspökön ki ül meghívást kaptak; 
Kun Bér alau ref. püspök (93 óve<), Rád vány 
István kir. tanácsos (78 éves), Lévay József 
(8ö éves), Licalensttiin .lózsef (74 eves) és 
Görgey László m;iv. üzletvezető (67 éves).
A hét meghívott vendég életkora együttesen 
nem kevesebb, mint 540 évet tesz ki.

A szabadiskola. A szabadiskolában 
ma di. Szabó Márton főgimtiáziumi tanár 
tartott nagynatásu előadást a francia forra­
dalomról. CLüiörtökön este 6 órakor Álmos 
Zoltán kir. törvényszéki biró 'tart előadást 
„Az ember származása ós helye a termeszei­
ben“ cimev. Hely: Simonffy-utca 1 —c. sz. 
II. emelet.

— Megalakult a müjéggyár rész­
vénytársaság. A debreceni vendéglősök, 
hentesek os mészárosok agilitásának es előre­
látásának köszönhető, bogy az egész ország­
ban általános jéghiány nem fog a debreceni 
közönségre nehezedni. A 100,000 koronával 
tervezett müjéggyár részvénytársaság 100 
koronás részvényéit pár nap alatt mind le­
jegyezték s igy a 100.000 korona alaptőke 
biztosítva van. Említésre méltó ós a vállalat 
életrevalósága mellett Szól, hogy pesti t a- 
gyobi) cégek, mint pl. a D ein r-.- öd’őzde, a 
Törley és Franc ás féle pezsgőgyárak is je- 
.leivókein összegeket, az alaptőkének egy­
énid vészét jegyezték. Az alakuló közgyűlést 
e hó 8-á i dó után 3 órakor tartják meg a 
Drill r sorcsaiMok virágtcr.nébeii.

— Debrecen varos építési szabály­
zata árát ti vár si tanács legutóbbi gyűlé­
sében ti koronára szállította le és ennyiért 
kapható Hegedűs ós Sándor könyvki,tdó- 
Invata ában. Kossuth-utcu 11. Telefon 54.

— A nyomdászok kabaró-déluttn- 
lával — mely vasárnap, miroius hó o-lkán 
j6<z — igen sokszor foglalkoztunk, de ez a 
kabaré-délután megérdemli azt, mert ahol 

Solymossy Elek részt vesz, akkor mar 
tudni való dolog az, hogy a megjelenő közön­
ség a legmüvészibb ós leghumorosabb kabaré- 
szamoknak lesz szellemi élvezője. Konferálni 
fo r Szabó Gvula, ez a művész-ember, a Király- 
szmház v. tagja. A közönség tájékoztatására 

......... — mely aezenkívül álljon itt a dús műsor, 
következő: 1. Nyitány. Előadják Hira Karoly 
vezetésével: 1. hegedű: -Miké Imre, Diószegi 
Imre Kiss Bilmt; Fuvola: Kiss József; 
II. hegedű: H ira Károly, B .írtba György; 
111 hegedű: Birtha András; Viola: Hóra 
Ferenc; Cello: Kiss Sándor. Nagybőgő : 
Wiesmiyer Antal. 2. Szavalat. Előadja: Ka­
rácsony Imre. 3. Solymossy Elek, a szinósz- 
iskola igazgatójának fellépte. 4. E ső csók. 
Víg monológ. E'őadja: Takács Esztike. 5. Ka- 
baretszámok. E őadja: Bagdi Imre. 10 perc 
szünet. 6. Barátságból. Vígjáték 1 felvonás­
ban. Ford. Csikv G. Személyek: Benson, 
ügyvéd Miyer A. Giza. Carry, neje Lovász 
Mariska. Soutdown Trotter, Benson barátja 
Bagdi Imre. Luey, neje Nagy Mariska. Me­
redith, ügyvédbojtár Vedress Gyula. 7. Posta 
az erdőn. Előadja a mükedve-ő zenekar ki 
sérete mellett vadá^zkürtön : Szász István.
8. Víg magánjelenet. Előadja: Szőllőssy Gyula 
szinésziskolai növendék. 9. Kupiók. Előadja: 
Karácsony Imre. 10. Zárinduló. Előadják a 
műkedvelő zenekar tagjai. Kezdete délután 
pontban 3 órakor. Műsor ára: 40 fillér.

— Százezer koronás ekszer-
lopás. Kölnből jelentik. lneyWes- 
t ’chold grófnőnek a meklenburgi 
Arenfelson lévő kastélyába a minap 
betörtek és körülbelül százezer ko­
ronát érő családi ékszert elloptak. 
A nagy ékszerlopast valószínűleg 
nemzetközi betörők követték el. akik 
az ablakon át hatoltak a kastélyba, 
ott feltörték az ékszeres szekrénye­
ket, amelyekből minden ékszert 
magukkal vittek. Valószínű, hogy 
a betörőknek a kastély személyzete 
között cinkostársuk volt. Az öreg 
grófnő pár héttel ezelőtt két fiával 
és leányával hosszabb körutazásra 
indult, ahonnan husvétkor szándé­
kozott visszatérni. A grófnő egyik 
fia, aki Bonnban mint huszártiszt 
szolgál, a betörés hírére a kastélyba 
utazott. M gállapitották, hogy a be­
törés elkövetésekor a kastélyban 
egy inas és egy nőcseléd volt Az 
ellopott ékszer k között inegbecsüi- 
•hetetleu értékű rendietek és érték­
tárgyak voltak XIII. Leó pápától, 
I Napóleontól ósí. Vilmos császártól.

— Összeesett az utcán. Nagy csődü­
letet okozmt tegnap dóte.őtt a Piac-utcán 
Einerich Emanuel nevű fiatal ember. Eme- 
ricti az utcán só ált egyszerre rosszul lett s 
a binkp.iluta előtt összeesett. A szerencsét- 

: len 26 éves fiatalembert a mentők szállítot­
tak a közkórházba

— Nyilatkozat másolat erede'óről. A 
Koszorús Kálmán adnpenztári ellenőr ur 
által, a városháza épület folyosóján f. óv 
február 27-ón talált pénzt, ami a f. hó 1-én 

i megjelent helyi hírlapokban is meglett hir- 
! detve, a inai napon 70, azaz hetven koronát, 

mivel ahoz való jogomat beigazoltam, hiány 
nélkül ós köszönettel felvettem. Debrecen, 
1910 március 2-án Gönczy Gyula m. k. va­
gongyári lakatos. Előttünk Szappanos Alajos 
m. k Szabó István m. k. mint ta mk.

— Mikor a haragosok találkoznak.
Hajduszoooszlóról jelentik, hogy a napokban 
az Ádám-fóle korcsmában több legény leitta 
magát a sárga földig. Ej lói felé hazafelé 
indultak a legények, akik közül Czeglódi 
Antal szemben találkozott régi haragosával, 
Vági Ferenccel. Ez Czeglódi részegségét arra 
használta fel, hogy véresre verje. A vizs­
gálatot az ügyészség megindította.

A migrén legtöbbször csak a 
lassú emésztésből ered. A természet- 
adta Ferencz József-keserüviz á 
gyomor működését kitünően fel­
frissíti. Kíméletes hatása miatt ér­
zékeny idegzetű emberek, különö­
sen nők, előszeretettel használják 
Igyunk idő közönki nt éhgyomorra 
fél pohár valódi „Ferencz 'József*, 
keserüvizet!

— Felmentett munkások. Nagy Sán­
dort, Kozma Andrást ós uat társát azzal vá­
dolták, hogy a Killer-fóle bútorgyárban a 
munkásokat sztrájkra izgatták. A járásbíró­
ság tegnap tárgyalta ez ügyet s az összes 
vádlottakat, akiket dr. Horváth Sándor vé­
dett, felmentette a vád alól.

— Hamia hírek a Ligáról. Edelshoim 
Gyulay Lipót gróf a Gyermekiiga elnöke a 
következő sorok közlésére kórt föl bennün­
ket: Nyilatkozat. Egy fővárosi lapókban a 
Gyermekvédő ligára vonatkozó híresztelések 
teljesen alaptalanok. A liga sem fel nem 
oszlik, sem állami kezelésbe nem megy át, 
hanem teljesen rendben tovább folytatja 
működését. A liga elnöksége ezt kijelentvén, 
fenntartja magának a jogot, hogy néhány 
napot belül naiadm hamis vád ellen kimé- 
ritö cáfol ittál megnyugtassa a közönséget, 
melynek jóvoltából annyi jót cselekedett 
már eddig is. Budapest, Í910. március 2-án. 
Gróf Edelsheim Gyulay Lipót.

— Nyilvános köszönet. A Debreceni 
Polgári Takarók ós Segelyszövetkezet a mű 
napon 10 koronát juttatott kezemhez a siket- 
némák céljaira fordítás végett. Amidőn e 
kegyes adományt a nyilvánosság előtt nyug­
tázom, egyben köszönetemet fejezem ki a 
siketnémák nevében. Debrecen, 1910. márc.us 
2. Körner Adolf, tanácsnok.

— Gyakorlati útmutatások a válté 
helyes kiállítására cim alatt Forrai Oszkár 
a Magyar általános takarékpénztár tisztvi­
selője gyakorlati kézikönyvet irt a váltók 
kiállítása körül fölmerülhető összes jogi, 
illeték ós bankkópessóg tekintetében való 
tudnivalóról. Az első két kiadást immár a 
bariuadik követi. A csinos kiállításban meg­
jelent munkát különösen gyakorlativá a 
benne felsorolt váltóminták teszik s minden­
kinek, ki a váltó hibás kiállításából ered­
hető károkat el akarja kerülni, nélkülözhe­
tetlen. Megreudelhe ő a szerző címén (V. Jó- 
zsef-tór 14.), valamint minden könyvkeres- 
kédesben. Ára 1 korona.

— Alföldyók próbabálja. Szépen si­
került tánevizsuát rendezett tegnap növendé­
keivel Aifóldy Károly ós fia a Buta szálloda 
dísztermében. A vizsga ünnepélyes megnyi­
tása 7 órakor kezdődött. A gyakorlatok után 
spanyol táncot lejtett Wilson Lujza 3. oszt., 
majd ped'g körmagyart a 2. oszt. mindkét 
iskola növendékei Krakoviankát lejt tte Pap 
Adó:ka, Tarentellát Wilson Margit, Fátyol- 
táncot 8 növendék adta elő. Fátyoltáncban a 
szólót Jámbor Ilonka táncolta. Magyar Solo. 
Lejtette Törő Katóka ós Pistuka. Boston stb. 
Majd palotás, csárdás, négyes és ismét tánc 
következett a késő reggeli órákig a legjobb 
hangulatban.

— Szirmai Artur halála. Szir­
mai Artur, a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank igazgatója ki huszon­
hét esztendőn át működött a bank 
kötelékében, tegnap meghalt. A? 
elhunyt igazgató nagytehetségu» 
számottevő tagja volt a budapesti 
pénzvilágnak s ritka tudását es 
szorgalmát széles körben becsültek. 
Az a hosszú idő, amelyet a bank 
szolgálatában töltött, egybeesik az 
az intézet nagyarányú fejlődéseve^ 
s Szirmainak' mindenkor jelem®' 
kény része volt a bank fejlesztésé­
ben. — Halála mindenütt, ahol csa 
az elhunytat Ismerték, mély rési- 
vétet keltett. A halálesetről a “,e8 
Magvar Kereskedelmi Bank gyaS 
jelentést adott ki.
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— Köszönetnyilvánítás. Özv. Szüos 
Mihályné Kábái Maria a mai napon 20 ko­
ronát juttatott kezemhez a siketnómák cél­
jaira mely adományért ez utón fejezem ki 
i s ketnémák nevében köszönetemet. Deb­
recen, 1310. március 1. Körner Adolf, ta­
nácsnok.

— Könnyei dalestéje 12-én szomba­
ton lesz. A legerősebb érdeklődés kíséri a 
L,nyei-Revere estéjt. Méltó is a nagy ér­
deklődésre operánk e kivaló énekese, mert 
műsora elsőr*m?u és a legmagasabb élve­
zetet nyújtja. A részletes műsort itt közöl­
jük: 1. Hárfaverseny szóló, játeza Revere 
Gyula. 2. a) Canió dala, b) Nagy árja a 
Bohéméletből, c) Schubert dalok, énekli 
jKörnyei Béla. 3) Csajkovszky ábránd, hárfán 
Ijátsza Revere Gyula. 4. a) Wagner dalok, 
W Hegyek áljából búcsú dal. c) Karipenből 
nagy ária, énekli Környei Bélái 5. Mű dal 
hárfakisérettel énekli Környei Béla. — Je-

fyek már válthatók Antalfy József könyv- 
ereskedésében Piac-utca 44.

— Tavaszi divatlapok óriási válasz­
tékban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv­
kereskedésében, Kossuth-u.

— Az osztálysorsjátók húzása. _ Az 
osztálysorsjáték tegnapi húzásán a 15.000 
koronás főnyereményt a 41629 számú nyolc 
nyolcad sorsjeggyel nyerték.

100000 koronát nyert: 16146.
15 000 koronát nyert: 41629,
5000 koronát nyerlek: 36926 89254.
2000 koronát nyertek: 46028 82001 

102606.
1000 koronát nyertek: 28870 39269 

65208 67643 86509.
500 koronát nyertek: 523 9829 18439 

18561 21452 20395 22130 25316 25342 31272 
83563 44600 34983 37036 46577 47o98 47794 
4*4847 50066 50804 50824 52941 54531 55526 
56336 58508 68995 60347 61498 63150 63377 
6.816 67356 69965 70081 74771 77463 78837 
81109 81736 86896 89109 89672 94007 96370 
98515 98716 99132 100516 103873 105877 
106591.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

* Luxemburg grófja. A vasárnap
színre kerülő Luxemburg grófja a következő 
kiosztásban kerül színre: René, Luxemburg 
grófja—Horváth Kálmán, Bazil, nagyher­
ceg—Ligeti Lajos, Didier Angela, opera- 
énekesnő—Zilahyné, Brissard. festő—Kardos, 
Juliette barátnője—Szilassi, Kokoroff grófné 
—Geiő Ida, Parlorics—Torma, Pellegrin— 
Győré, Mencsikoff—Kemény, Saville festő— 
Bombái. A II. felvonásban szerpentin táncot 
lejtik a Pe cel nővérek.

Tájékoztató.
- (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 

Március 5., Szombat :
Este 8 órakor.
A homokkerti olvasó egylet tánoestéjo.

Március 6., Vasárnap :
Déljután 3 órakor*
Nypmdásjok kabaréja a Munkás-Otthon­
ban. (Mafgit-fürdó.)

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Ma, csütörtökön, 1910 március 3-án

Domahidy Elemér főispán tiszteletére dísz­
előadás. .

Bórletszüuet.

Táncos huszárok.
Operett.

Holnap, Pénteken, március 4-én
Elvált asszony.

Operett.

Heti műsor: Szombaton : „Iglói diákok“, 
jubileumi előadás Farkas Imre jelenlétével, 
A) beriet. Vasárnap: délután „Csöppség“. 
Este „Luxenburg grófja.

* Bérlők figyelmébe. Az igazgatóság 
tisztelettel értesíti az A) bérlőket, hogy mi­
ntán a szombatra hirdetett jubileumi elő­
adással az Iglói diákok már negyed Ízben 
kerül A) bérletben színre, kívánatra a szín­
házi pénztár ez előadás alkalmával a bérlet 
jegyeket akár átcseróli más előadásra, ákár 
pedig beváltja bérlet árban.

I ,i * ^’arkas Imre Debrecenben. Az
p .u1 diákok“ hírneves és népszerű szerzője 

Imre,szombaton délben érkezik váro- 
uiikba, hogy jelen legyen nagyszikerü da- 
°janak 15-ik jubeliumi előadásán.

tett rt Műsor változás. A péntekre hirde­
tni • * 006 huszárok operett helyett az igaz- 
K oeág az Elvált asszony operettet tűzte ki.

TÁVIRATOK.
üj főispánok.

Budapest, március 2. A hivata­
los lap holnapi szám több főispáni 
kinevezést fog közölni. Az uj főis­
pánok közt ott van Miskolczy Fe­
renc Biharvármegye és Nagyvárad 
főispánja is.

Lueger állapota.
Becs, március 2. Lueger állapota a teg­

nap beállott látszólagos javulás dacára a 
legnagyobb mértékben aggasztó és remény- 
télen. A ma reggeli orvosi jelentés 37 fok 
testhőmérsóket állapit meg, érverés 86, sza­
bályos. A legnagyobb baj abban áll, hogy a 
beteg vonakodik a neki nyújtott táplálékot 
elfogadni.

Éjjel Lueger némi félbeszakításokkal 
nyugodtan aludt és reggel valamivel jobban 
érezte magát, de rendkívül gyenge, mert a 
táplálás a legnagyobb nehézségekbe ütközik. 
A csuklás időnként szünetel és nem okoz 
hányást, ami főképpen annak az eredménye, 
hogy a beteg éjjel nehány jógpasztillát vett 
be. Az egyre elógtelenebb táplálkozás foly­
tán ereje mindjobban clhanyatlik, öntudata 
azonban tiszta és zavartalan. Tizenegy óra­
kor az a hir szivárgott ki a városházáról, 
hogy Lueger állapota a fokozódó erőhanyat­
lás és szivtágulás folytán felettébb aggasztó. 
A délelőtt folyamán a betegség eddigi tüne­
teihez az alsó végtagok kiszáradása is csat­
lakozott, ami nyilván a nedvek felszívódási 
processzusának a következménye. A beteg­
szobába ma már egy látogatót sem ereszte­
nek be.

Feilitsch báró nyilatkozik.
Budapest, március 2. Feilitsch 

Arthur báró, akiről egyik esti lap 
azt irta, hogy Tisza kiutasította a 
Nemzeti Társaskörből, Hy^J^koza- 
tot tett közé amely szerint Tiszától 
a legnagyobb egyetértésben vált el, 
mindössze néhány feltételhez kötöt­
ték. a körbe való belépését, amelyet 
minden valósziniisóg szerint telje­
síteni fog.

Kossuth beszámolója.
Budapest, március 2. Kossuth Ferenc 

márcios 6 án tartja meg Cegléden beszámo­
lóját. Kossuthot több mint ötven képviselő 
kiséri el a beszámolóra, amelyet ünnepsó-
/valrlral lr/ít nfit ÖSSZÖ.

Jogtanárok párbaja,
Eperjes, március 2. Dr. Mikler 

Károly és dr. Réz Mihály jogaka­
démiai tanárok* akik egy, tanári 
konferencia alkalmával szóváltásba 
keveredtek, ma véres kard párbájt 
vívtak. Mikler arcán, homlokán és 
mellén súlyos sérüléseket szenve­
dett.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A bizonyítvány piámmá.

A múlt óv elején . a* Máv. feljelentést 
tett a rendőrségen és tudomására hozta a 
főkapitánynak, hogy az utóbbi időben fel­
tűnően sokan foglalkoznak a fővárosban 
magán vizsgalatokra való előkészítéssel. Nagy­
hangú hirdetésekkel elárasztották a fővárost 
és az egész országot, biztos sikert helyeztek 
kilátásba a jelentkező tanítványoknak és 
eiősen hapgsuiyozták, hogy az .előkészített 
vizsgázóktól e»ák. a vizsgálat sikerés " lete­
vése után fogadónk el díjazást. A dijat pedig 
a jelentkezők vagyoni viszonyaihoz mértén 
iegiööbnyire négyszáz koronától kétezer ko­
ronáig terjedő összegben állapították meg.

Az e őkószitők működését megzavarta 
egy miniszteri rendelet, amely 1904 ben el­
rendelte, hogy a p ilgári iskolákban csak az 
tehet magánvizsgát, aki rendes foglalko­
zást és bat hónapi Budapesten való la­
kást tud igazolni. Ez a rendelet megfosz­
totta az előkészítőket annak a lehetőségétől, 
hogy a vidéken lakók néhány heti Buda­
pesten való tartózkodás után vizsgát te­
hessenek. Ilyen formán az a veszedelem 
fenyegette az előkészítőket, hogy a vidéki 
magánvizsgázókat elvesztik. A rendelet ki­
játszására azt eszelték ki, hogy hamis ille­
tőségű és alkalmaztatási bizonyítványo­
kat szereztek be s a hamisított iratokat 
csatolták a magánvizsgálati engedély iránt 
beadott kérvényekhez. Az ügyes intézetek 
igazgatói ós tanárai ezzel szemben meg- 
Jenetősen passzív viselkedtek, nem néztek 
át kellő gondossággal a tanfelügyelősóghez 
felterjesztendő kérvényeket, mert a vizsga- 
dijak miatt nekik is érdekűkben állott, begy 
minnál több magánvizsgázó tegyen vizsgát 
az intézetükben. Ezek a visszaélések 1908- 
ban öltöttek legnagyobb méreteket.

Időközben sikerült az egyes előfizetők­
nek úgy a tnnfelügyelőseg egyes tagjaival, 
mint a polgári issolák egyes tanáraival is 
szorosabb összeköttetésbe lépni. A tanfelü- 
gyelősóvtnól volt alkalmazva ugyanis a ma­
gán vizsgalatokon elnöki tisztet viselő Korányi 
György seged tanfelügyelő, továbbá Krenkó 
Géza uyifelügyelősógi tollnok, aki referálás­
sal is meg volt bízva. Azt u két közhivatal­
nokot a vád szerint megvtsztegettók az elő­
készítők s ez időtőt kezdve semmi akadályba 
sem ütközött, hogy a hamis bizonyítványok­
kal fölszerelt kérvények elintóztessenek. Az 
előkészítők a polgári iskolák egyes tanárai­
hoz közelebb férkőztek Előre megbeszélték 
velük, hogy milyen kérdéseket intézzenek 
tanítványaikhoz, sőt az Írásbeli feladatokat 
is maguk az előkészítők csinálták meg ós a 
vizsgálati teremben a vizsgáztató tanárok 
szeme előtt adták át a tanítványoknak. 
Azonkívül maguk a tanárok is vállaltak elő­
készítéseket ós a magánvizsgázókat ők ma­
guk vizsgáztatták le. Az is kiderült — mint 
az ügyészi vád mondja — hogy Földes Géza 
fővárosi polgári iskolai igazgató a magán- 
vizsgázók tandíjából kótozor koronát elflik- 
kaszott.

Ilyen állapotok voltak, amikor a Máv. 
megtette a följelentést. A vizsgálat befeje­
zése mán az ügyészség vádat emelt az egész 
társaság ellen.

A névsor a következő: földes Géza 
igazgató sikkasztás, Balog Máik polgári is­
kolai tanár sikkasztás, megvesztegetés, köz- 
okirathamisitás, Korányi György segódtan- 
felügyelő megvesztegetés, Krenkó Géza tan- 
felügyelősógi tollnok megvesztegetés, Száva 
József polgári iskolai tanár közokirathami- 
sitás, Kovács István előkészítő közokirathe- 
misitáe, Rév« Manó előkészítő közokiratié
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mieitái, Telkes Arminné, Vogel Béla, Mauth- 
ner Miksa, Welwart Bála éi Zsoldos Adolf 
előkészítőt tözokirathamisitás, K tpeller Fe- 
reoe magyar államvas. irodavezető. Kiéi 
József mir. raktáritok, Mttyó Péter községi 
írnok. N >vák Illés gimnáziumi tanuló, Izrael 
C iáim Iezhock tanuló, Eppimrer Lajos ta­
nú ó, Déoés József tanuld, Qmda József 
zálogházi gyakornok, valamennyi közokirat- 
hamisítás miatt.

Ma tárgyalta a bűnügyet a budapesti 
bünte ő törvényszék.

A per előreláthatólag pár napig el fog 
tartani,

Közgazdaság.
Budapesti g&bonatóxsdo.

(Déli sárlat.)
Budapest, március 2.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv cse­
kély. Lanyha rányzat mellett 10 003 méter- 
mázsa került forgalomba 10 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemek közül rozs 6 
fillérrel olcsóbb, a többi bágyadt. Idő : szép.

Búza áprilisra .
Búza májusra .
Búza októberre . .
Rozs áprilisra .
Rozs októberre.
Zab áprilisra
Zab októberre •
Tengeri májusra .
Teageri októberre .
Repce májusra . .

Debreceni
Piacra hozatott

9uza...... 18 200
Kétszeres 13,800
Rozs...... 11,500
Árpa ... 10,100
Zab ..... 7.100
Tengeri.. 22,100

13 55-58 
13 33 - 34 
1104-05 
884-85 
817-18 
7 38-39 

0000-00 
635-36 
6.50-52 

13-60-00-70

piaci árak
Minőség Ara
78-6 30- 
74 - 2 24- 
74-2 I8­
60—4 14- 
47—5 15 — 
70— 13.60

Élelmi cikkek:
1 mm sertéshús 140, 144 K 
1 . szalonna 172 174 176 K
1 Háj 190, 192 K

Takarmány:
1 mm Lucerna ................ 7* - 7 60
1 
t
1
1
l 
1
100 kéve zsupszalina....... 16

Széna ................... 6.— 7
Lóhere....................  6 — •__
Bükköny ..............  5-— •_
Alomszalma........... 2 40----
Takarmányrépa ... 140-----
Cukorrépa................ 2"20___

15 Bejárat a Il-ik kapun.

REGENT CSARNOK.

A„DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.

$3

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.
(Folytatóé).

Másnap az ablakon látta Böskét, hogy 
a kis kertbe ment Az a kis kert, az a kis 
kert, meg az a barackfa ott, mikor ketten 
voltak alatta!

Imre nem ment, de futott a kiskert 
felé. Amint a kjB ajtót becsapta maga után, 
zihálva mondta Hóekének, aki ott zöldségét 
szedett:

— Tudja-e Böske, hogy ebben a ház­
ban csak maga tud f7zni, éa éhen vesznék, 
ha maga itt nem volna.

— Annyit már én is tudok — mondotta 
Böske igen komoly képpel.

— Hát akkor azt is tudhatná, hogy 
nagyon háládaios vagyok érte.

Bö-ke a vállát vonouatta.
, ~ Miért vonogatja a vállát, hiszen ebben 

a házban macára nmry szükség van ?
Szakácsnő máshonnan is kerülhet — 

válaszolt Bö>ke.
- De olyan nem — kiabált Imre égó 

szemmel, akivel én nem is olyan régen óit 
toltam az alatt a kis barackfa alatt.

Bóskc elvörösödve nézett gazdájára, de 
*87 Bzót se szólt. Annál beszédesebb volt 
Imre. Szakadozott hangon, nagy indulattal 
folytatta:

— Mikor odaültem maira mellé. Mikor 
megöleltem, ráhajtotta fejét keblemre. Mikor 
m«g -«okoltam és visszaad a. Hogy vert a 
szivünk, Böske! J

— Megálljon, majd a többit ón folyta­
tom — rágott a szavába Böske. — János 
az öreg béres éppen akkor rikkantott etryet 
az udvaron s az urfi úgy megriadt, hugv 
megse állóit a kis ajtóig.

— De Böske, az Istenért ..
, — ,Ni- jön a tekintetes asszony! —
kiáltott hirtelelon Böske

Imre ur ijedten megfordult ■ úgy emel­
gette a nyaká-, hogy kilásson a kerítésen 
mint s gém e káka közül.

(Folyt kflv.)

1910 március 8

OLiCSÓ ÍRÓGÉPEK 1
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak cl.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

esgnól. SpeolaUs javít* műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: OeltiCZü és Hljdlffllgyért.

Kellékek
valamennyi rendszerű ir*. *e sokssereslté 

gépekbe*l

COPYING OFFYCEI gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 6—40.

Debrecen Arany János-u. 2.

debreczeni kiráM közjegyző

irod jií Piic-ülci 4$. szám alá
iRégl örvény! ház, UJfalussy dr. háza 

mellett)
IlOl.VOkEtO

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi f 
jókarbau tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
= közöl =

FölcLváLri T
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos mótorok, szellózte- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 30

Halápi állomáshoz
gyalog 10 percnyire, köz­
vetlen az iskola mellett

33 hold föld
eladó jó tanyaépületekkel. 

Felvilágosítást ad
Dr. Kőrössy Kálmán
ügyvéd, Batthyányi-u. 5.

6394-1909. tk.

yi/verési hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir. járásöiróság mint 

tkvi hatóság k ízhirré te-zi, hogy a Debre- 
ezeni 1 lsö Takarókpénziár és kir. kincs-ár 
végrehajtat ónak Szűcs A ital vógrebajiast 
szenvedő e leni 597 kor. 72 fii. és más tőke­
követelés és jár. végnhijiási ügyében a deb- 
r-czeni kir. törvényszék a púspuzladányi kir. 
járásbíróság lerüieieu levő Nádudvar község 
ba'árában fekvő, a nádudvari 6-8 sz, ne él­
őén A. I. 3 4. 7ö0l/2/b. és 7501/3/u. hrsz. a. 
felvett Mih lvhalom dűlőben fekvő 15 bold 
legelő es számúra az a-verest elrendelte, és 
bogy a fentebb megj lóit u-gatlan ><z 1910* I 
április hó i. nspjáa, áclelótt 9 érakor Nád­
udvar község lib ánál megtartandó nyilvános 
arver sen a kikiátási áron alul el fog ugyah 
adatni, azonban a kikiáltási ár kétharmadá­
nál alacsonyabb áron alul nem.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsáráriak 10 százalékai kész­
pénzben, vagy az 18r<l. 60. t-c. 42. § aban 
jo zeit árfolyammal számított és az 188L nov.
1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyinmii-zteri 
rende ot ti. § ábao kijelölt óvadékkópes énék- 
p -pírban a kiküldött kezónez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. § a élteimében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zésé ól kiállított szabályszerű elismervényt
atszoleáltaini.

Püspökladány, 1909 dec. 20. go váci,
kir. albiró.
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_ HAJSZ^SZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

oló szer. beznnlm-
to*. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezését. KÖT­
TETI A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét -- Kapható:

gyógyszertárában 44
debreczen.

Donogán«Somossy
IDE RECZElSr, 

Kistemplombazár,

Megérkeztek
a legdivatosabb női 
kelmék, selymek,
^ Viole de laine.^

Óriási raktár! Olcsó árak!

MEGHÍVÁS.
A nádudvari Hviipirosok Szővetkizetének

a város-
JX HTvCLUaVfiUi til*

1910. évi március hó 10-ik napján délelőtt 11 órakor
háza nagytermében tartandó

Évi rendes közgyűlésére.
T<st rgyeorozat:

1. l<raz»atóság jelentése a múlt üzlejtév eredményéről.
2 Az évi mérleg és számadások előterjesztése. # <
3. A felügyelő-bizottság jelentése s ennek alapján az igazgatóság 

és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
4?Lemondott igazgatósági tagok választása.
5. Alapszabály módosítás ..
f>. Az országos központi hitelszövetkezetbe való belepes tárgyalasa.
7. Netaláui Indítványok.
1909. junius hó 30-án a tagok száma 160, üzletrészeiknek száma 18& 

Az üzletév folyamán belépett 180 tag 203 üzletrésszel, kilépett 20 tag 20
üzletrésszel. . . . , ,

A fél ügyelő-bizottság által megvizsgált évi merleg a varoshaza
ytvrméb'Ui kitétetett es mindenki által megtekinthető.nagy

Nádudvar, 1910 február hó 28.
Az Igazgatóság.

ad 280-1910 G.

HIRDETÉS.

Debreczen, 1910 műre. 2. Vecsey Imre,
gasd. bin. elnök.

Bosznay J. és Társa
Debreczen, Kossuth-u. 6
Tisztelettel értesíti a hölgyközön­

séget. hogy
tavaszi kosztüm és 
ruhaszövet ujienslgii
^ nagy választékban ^

már raktáron vannak.
Tavasat kesstlalket és alkatai vékákat 
saját ■fltenalakkea a legújabb vedelek 
sasrtat gyersai és jatiayes árak ■ellett 

késsltlik.

A debrcczeni ref. egyház gazdasági bizottsága a Kossuth-u. 35. sorsz. 
(Sárvári-féle) háznál az utcai lakosztály (5 szoba es mellek helyisetek) 
bérbeadása végett ez évi március 10 én d. u 3 órára a ref. egyház 
termében uj árverést tűzött ki, melyre a bérelni szándékozok azza í 
Dák nivg, hogy , „ , •• m

1. akik arverelni kivannak, az árverés megkezdése előtt a u o - 
flég elnökének kezébe 163 korona bánompénzt tesznek le s annak a Da- 
nompénze, aki a legnagyobb ígéretet tette, bent marad, a többi 
bánom púim, az árverés befejeztével visszaad útik ;

E^<-> li 6 r,
színes vagy

v M €* t 4FX
tavaszi kesztyűk

harisnyák,

l^i em
szakadnak. Csak

llidánál,
Táieehára alatt.

A hosszuháti gazdaságban nagyobb gé- f

pékké történt becsérelés folytán átvett
két telje« S lóereJO

Clayton és Schuttleworth ifírti.

gőzcséplő garnitúra
igen jó flzemképas állapotban elad*.
A gépek a hosszuháti gazdaságban — 
Püspökladány mellett) barmikor meg 
tekintheiök ár és fizetési feltételekre 

nézve felvilágosítással szolgál:

Lichtmann Samu
am. kir. államvasutak gépgyára 
: vezérügynöksvge képviselete :
ISTagy varad

Wagyplac-tér. Óváry Irt*.

állami felügyelet aUtt Aliplttatott 1SV2.

GERŐ FERENCZ
biiiii telíti iitinti

BUDAPEST,
III., Műm «• Tel*» Tü-M.

Előkészít 6 és 10 hónapra 
terjedő tanfolyamon az 
egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgálatra.

B.* naponként d. o. 4-7-lg
Oil atas * vasárnap d. e. 10 1 lg

HF* Vezérfonal a tanuláshoz kapható: 
ára 12 koráaa. H

Prospektes díjtalan. Prospektus díjtalan.
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PRÖ HIRDETÉSEK. ►►

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den SZÓ 4 fillér! a legkisebb 
<4 hirdetés 40 fillér. ►►

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

ezen* apróhirdetéseit, mert
Ha Állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha ektatast keres — ott talál.
Ha tantort keres — ott talal.
Ha. hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja. _____

Biztos sikert
értiet el,

aki venni, bérelni, | 
eladni, bérbeadni, | 
bármit ismertté } 
tenni vagy érté­
kesíteni =====)

akar

Csízió. Tegnap önről álmodtam szép 
angyalom, előttem volt e rnás.k embert meg­
rázó tekint-te. írjon édesem, ón megmentem 
tőle. Ne féljen „M dium 22“ a kiadóba.

Uram részeges I Kérem azért azt a jó- 
lelkű úriembert, ki tegnap a Csapó-utcán 
hazakisórt, hogyha meglát, csatlakozzék, én 
szívesen leszek barátnője.____________ ____

Egy fiatal és csinos leánykának állandó 
barátja lennék. Nem bánja meg. írjon a 
kiadóiia „Othellő“ jeligére._______________

Reménytelenül olvasom műidig e lap 
ezen oldalát, még mindig nem látom kedves 
soraid, mi uj«ág nálatok, mitől félsz, hisz 
nem tudja meg senki. Üdv. a jóakaródtól.

rNem tudják majd, csak mi ketten“. .. 
lóvéin hol kéük „Cyránó“._____ _

Nagyerdőből vasárnap kimenőben figyel­
meztetett hölgyet kéri egy magános ur, Írja 
meg főposta poste restante „Alföldi“ jeligére, 
megismerkedhetünk-e?__________________

Levóloserót váltanék fiatal, fess leány­
kával. írjon „Autonet“ a kiadóba. — Teljes 
titoktartás. ____________________

I Tüzesszemfi fiatal uribaba ismeretségét
I s harái ságál keresi szépnek mondott fiatat 
' ember. — Leveleket a kiadóba „Miltiadesz“
1 .jelitéré kérem. ___________ ______ _
I Ibolya. Édes, drága cicámnak ezer csó- 
, kot forrón szerető hü kutyájától. _____ _
I Intelligens urinő érdeknólküli barátságát
1 keresi egy kedélyes barna ifjú. — Leveleket 

„Kell- mes órák“ jeligére a kiadóba._______
Egy oly kedves árva leányka ismeret­

ségét keresem, kivel a tavasz barátságos 
délutánait ellökhetném. Leveleket „Gavallér“ 
jeligére a kiadóba. ____

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „H.vmen" házasulandók hetilapja. Kér­
jen imryen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbélyeg.

apróhirdetései
■uLtjan

Aiz apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 1 
ember barmifele állást kínál vagy 
keres, barmifele terményt kínál 
vagy kénes, nyári lakast kínál vagy ; 
keres, mindenfele butortr ipar- j 
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot,, mely csak apró költségét 

bir el.

■A. „Debreczen“ 
a.prótiird.etése i
fénves sikerrel segítik elő a kínálat j 
és kereslet nagyarányú forgalmát, j 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék
apró hirdetést

Ne pazaroljon

feladni a
JDetoreoy'en^-'be.

Levelezés.
Levele no a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Flaéák Siti“, „Elegáns“, „Gavallér*7 

»Alfonz*; „Bgy ezép szempár“.

sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a -DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakás.
Kiadó május 1-re két földszinti utcai 

lakás (5 5 nagy szoba) vízvezeték, villany, 
kert, istállóval, üzlethelyiségek kisebb udvari 
lakások Csapo-u. 19. su_____

A Slmonyl-uti sétány elején kisebb lak- 
osztályok kiadok. Értekezhomi Simonyi-ul 12.

Csinosan bu’oiozott kisebb szoba kiadó 
Széchenyi-u. 18. Farkasnénál, ajtó 5.

Ajánlat.
Irodalmi Börze“ Magyarország szépiro­

dalmi, társadalmi és kritikai lapja előfizetési 
dija egész évre 1 5U K. Kérjen mu atvány- 
számot. Kiadóhivatal Debrecen: Főutca 88. I. 
Vid.-ki ügynökök kerestetnek.__________ ___

Arcfátylak, legújabb tavaszi újdonságok 
Vldánál, Városház alatt. ___________

Sa]at termésű ó- és uj érmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debroczen.______________________________

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár­
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Délutáni órákra könyvelői dolgokat el- 
vállal fiatal ember. Cim a kiadóban._______

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Meg­
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal 
továbbit,______________________________

"Gyöngyvirág Gréme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertarában.

Lapunk kiadóhivalaha
egy kifutó fiú felvétetetik.

Kereslet.
i Égj 16.-18 éves fiatal embert keresek 
j Leveleket „Ügyes“ jedgére továbbit a kiadó 

hivatal._______ __
30—40 korona heti biztor^jj^~~ 

setre tehet szert mindenki elsőrendű gazd 
sági cikk terjesztése által. Forduljon felvilá- 
positásért: Korona-kasza-müvek főraktára 
Fekete Gynlá Wien, V., Schönbrunnerstrasse 3^

Botorkezelő kerestetik a nyári csóplés- 
hez ügyes motorkezelő. Ganz gyártmányú 
benzin és Bolinder gyártmányú nyersolaj- 
motor kezelésben jártasok előnyben részesül­
nek. Ajánlatok a fizetés megjelölésóel Zat- 
hnreozkl Gyula földbirtokos (Tiszadada) ci- 
mére küldendők.________________

Bármily szakmaba vágó vidéki ügynök­
séget, esetleg raktárnoki állást elvállal kiváló 
képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba.

Pénzek és érmek, régiségek aranyban, 
ezüstben bronzban stb. egyes jódarabok,egész 

' gyűjtemények és ásatások lehető legmaga-abb 
I árban készpénzzel megvétetnek. írásbeli aján- 
j latok azonnal elintéztemeK. Crna kiadóba.
I Ügyvédi Irodában alkalmazási keres 

azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban.

mindennemű régiséget vásárol. Ki ? cim 
a kiadóban.

Lapunk ntcal elánt sírásához fink (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
Írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Eladás.
A Darabos utca 20. és 50-ik számú ház 

eladó. A tulajdonos cime a kiadóban meg­
tudható.________________________________

Kössfl-álomzugban nád részibe vágni 
kiadó. Értekezhetni lehet a helyszínen a bér­
lőnél (debreczeni földön utolsó állomás 
Szoboszló). __________________________

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán­
dornál Rákóczi-utca 41.

makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegdkben is lehet az 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fen tartja 
magának a azövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld. .
Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al felvesz d. e. 8— 12-ig 
a d. u, 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. az. I. emelet, a 

folyosón az első ajtó.

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
apró a költség 1

Nyomatott Debreczen ss. kir. város könyvnyomda-vállalatán»!.


